

2. TRAVNJA 2021. = SVJETSKI DAN SVJESNOSTI O AUTIZMU

Udruga za autizam obilježava ga od svog osnutka, eto već 14. godinu.

Imati dijete s PSA i biti aktivan u kakvoj udruzi-pa to je gotovo drveno željezo.

Utoliko više, u ulozi trenutne predsjednice neizmjereno cijenim roditelje u našoj udruzi. Nesebično su davali sebe i svoje vrijeme, često na uštrb sebe i svojih obitelji. Neumorni, nastavljajući rad nekih svojih prethodnika, puno su učinili za zajednicu, ništa za sebe.

UAI je za zajednicu učinila puno: educirala građane, političare i stručnjake, dijeleći poučne letke, lobirajući za otvaranje posebnih skupina u vrtićima, organizirajući stručne skupove za odgajatelje, učitelje, liječnike...koš i još.

Diljem Istre, roditeljima i stručnim suradnicima po vrtićima i školama besplatno je podijeljeno preko 200 komada Priručnika za roditelje i druge osobe koje skrbe o autističnima, a koje je tiskao naš Savez udruga za autizam Hrvatske (SUZAH).

Naši zaslužni članovi, obitelj Teković, uz neke druge roditelje osoba s invaliditetom osobno su doprinijeli otvaranju Centra za rehabilitaciju Pula, koji ove godine slavi 30. obljetnicu svog postojanja.

Uredili smo dodijeljeni nam potpuno derutan prostor u „Rojcu“, opremili ga, održavali radionice, imali terapeuta za dijagnostiku i rehabilitaciju koji je radio i s djecom i s roditeljima, stručnu osobu za neuro-feed back terapiju...

Ali, ali, ali.

Sada smo i mi „sagorjeli“. Nemamo snage pisati projekte, tražiti financiranje radionica koje su inače od neprocjenjive važnosti djeci s PSA. Na njima se mogu družiti s ostalom djecom, održavati i razvijati svoje sposobnosti, ali nema ih više. Nakon vrtića i škole i ponekog starijeg u Dnevnom boravku CZR ostavljeni su na skrb svojim roditeljima. A s obzirom na nedovoljan broj stručnjaka u tim i drugim ustanovama, nisu im, ni u njima, u dovoljnoj mjeri dostupni različiti terapijski postupci koji bi im bili prijeko potrebni.

U Puli ima oveći broj djece s dijagnozom PSA ili nekom vrlo sličnom, no roditelji te djece ne žele/ ne mogu biti aktivni u našoj udruzi. Ne znaju da ono, mada uvijek nedovoljno, što njihova djeca dobivaju po institucijama nije palo s neba, već je rezultat i naših lobiranja kod vlasti, suradnje sa stručnjacima,

upornog poticanja zajednice na promjenu odnosa prema svojoj djeci s invaliditetom ili teškoćama u razvoju.

Misao koja međutim, najviše unosi nemir i nespokoj u roditelje djece s PSA je njihova budućnost. Djeca rastu, roditelji stare, poboljšavaju, a prikladnog mjesta u kojem bi odrasle osobe s autizmom živjele koliko toliko ugodan i siguran život naprosto nema.

U Istri ne postoji niti jedna tzv. životna zajednica za autistične osobe!

A postoji, već u ovom trenutku, oko 30tak odraslih osoba kojima bi ona bila potrebna. Sada, ili u relativno bliskoj budućnosti. Još je i 60tak djece s PSA mlađih od 21 godine. Neće svi oni moći računati na doživotnu skrb svojih obitelji. Gdje će živjeti? Što je s provedbom obavezne deinstitutionalizacije?

Zato, tražimo:

- da nadležno Ministarstvo, tj. njegova Uprava za obitelj i socijalnu politiku u suradnji s lokalnim vlastima pod hitno pronađe prostor adekvatan za izgradnju takve zajednice. Stavite u funkciju državni prostor koji stoji neiskorišten i propada!
- za rad takve zajednice, ako novca nema u Republici Hrvatskoj, nađite ga u Europskoj zajednici. Ne tražite od nas da pišemo projekte te vrste, da radimo posao države. Niti to znamo, niti to možemo, niti želimo. Mi nismo stručnjaci, samo smo roditelji. Zar je to nedovoljno?
- tražimo od svih gradskih i županijskih vlasti da lobiraju na razini države za ovakav jedan projekt. Želimo da on bude u sklopu Centra za rehabilitaciju Pula. Želimo da svi kandidati za vijećnike, gradonačelnike i župane na predstojećim izborima uvrste projekt Kuće za odrasle s PSA u svoje prioritetne planove.
- očekujemo javnu, jasnu i glasnu podršku svih građana Pule i svih iz cijele Istre. Očekujemo podršku stručne javnosti, svih zaposlenika u institucijama koje brinu o osobama s PSA, liječnika, medicinskog osoblja, edukacijskih rehabilitatora, radnih terapeuta, odgajatelja, učitelja, udruga koje brinu o ljudskim pravima, članova i aktivista i birača svih političkih stranaka.

BUDIMO UJEDINJENI U SKRBI ZA NAJBRANJIVIJE SKUPINE U NAŠOJ ZAJEDNICI!